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Tentan har flervalsfragor dédr minst ett svarsalternativ dr korrekt. Om man svarar fel eller inte har

exakt antal ritta alternativ far man noll podng pa fragan.
Man maste bli godkéind pa del A (4 réatt pa 8 fragor) for att del B ska rittas.
Del B bestéar utav 8 fragor med varierande poing (totalt 12p).

Var noga med att namnge funktioner och klasser rétt (som det star i uppgiften) i Del B.

Inga import (Pythons standardbibliotek eller externa bibliotek) far anvindas om de inte ndmns
eller finns med i uppgiften. Man far dock anvinda inbyggda funktioner som 1en, range och map .

Hjilpmedel: Ett A4 med s mycket information du vill. Du far skriva pa bada sidorna.
Betygsgrénser: E: 10, D: 12, C: 14, B: 16, A: 18, av maximala 20.
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. Konstruktorn ger ett sirfall da parametern r

A: flervalsfragor

Vilket av foljande ar inte en typ i Python?
int

bool

pair

str

dict

Vilka av foljande pastaenden &r korrekta? (se kod till hoger)

d &r av datatyp uppslagstabell.
Vi kan anvinda listor som nycklar i uppslagsta-
beller.
. .. . d = { 'hej' : [99, 1011, (1, 2)
k\)hlll{an anvéinda tupler som nycklar i uppslagsta- print (len (d))
eller.

d har 'nej' och (1, 2) som nycklar.

Ett sarfall lyfts om vi kor koden.

Vad ar resultatet av satsen print([x + y for x in range(2)for y in range(2)]) 7

1
8]
1, 2]

, 1, 1, 2]

[4
1
[0
[0
[0, 1, 2, 1, 2, 3, 2, 3, 4]

Ett sirfall

Vilka slutsatser kan vi dra baserat pa koden till hoger?
A ar en klass.
A &r en subklass till B .
t Ar ett attribut till klassen a . class A(B):
def _ init_ (self, r):
p ar ett klassattribut till klassen B . self.t = r

self.t += B.p

maste ha samma identifierare (variablenamn)
som attributet t .



5. Vad skrivs ut av koden till hoger?
A. Sérfall lyfts da det inte &r tillatet att blanda for och while

o= 1
B. 1, 'a"), (0, 'b")] 1=1
while i > 0:
C. 1@, 'a"y, (1, o] for y in ['a', 'b']:
l.append((i, y))
D. (@, 'a"), (1, 'b'), (0, 'a'), (0, 'b')] 4 = 9
E. [(2, 'a"), (2, 'b"), (1, 'a"), (1, 'b")] print (1)

6. Vad skrivs ut om vi kdr koden till hoger?

A ,2)

B. 1

C res = map(lambda t: t[0], [(1,2),(3,4)])
. 4 print (list (res))

D. 11, 31

E. Inget av alternativen A.-D. da ett sirfall lyfts.
7. Vilka alternativ dr korrekta givet koden till hoger?

. def fl(x N
A. Koden skriver ut True True '

y = False
B. Koden skriver ut False True return x and y
C. Koden skriver ut ralse False def f2(x, y = False):

. return x and y
D. f1 returnerar alltid ralse

E. f£2 returnerar alltid ralse o ¥ = TEue, TEUE
print (f1(x, y), f2(x, y))

8. Vad skrivs ut av koden till hoger?
A 15
def f(x):
B. 1 i = min(min(x), len(x)-1)
return x[1i]
C. 37
a=1[1, 3, 4, 9
D. b =[5 10, 7]
E. 11, 71
. . print (f(a), £(b))
F. Inget av alternativen A.-E. d& ett sérfall lyfts.
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(1p) Skriv en ekvivalent version av funktionen flip som anvinder for istéllet for while .

def flip(s):
i=0
s_list = []
while i < len(s):
s_list.append(s[—-(i+1)1])
i=1i+1
return s_list

(1p) Modifiera funktionen my_div_sum nedan si att den ilistan data separat hanterar heltal/flyt-
tal, stréngar, och andra typer. Flyttal/heltal som forekommer i data ska laggas till summan efter
att ha delats med x . Om en string férekommer i data ska funktionen skriva ut Fel i indata
och returnera wNone . Sérfall ska inte lyftas for andra typer och ska heller inte resultera i att nagot
laggs till i summan.
def my_div_sum(data, x):
sum = 0O
for i in data:
sum += 1 / x
return sum

Exempel pa input och resulterande output:

[In] : my_div_sum([8], 4)

[Out]: 2.0

[In] : my_div_sum([], 42)

[Out]: O

[In] : my_div_sum([1l, (1, 2)1, 2)

[Out]: 0.5

[In] : my_div_sum([1l, (1, 2), 'hello'], 2)

[Out]: Fel i1 indata

(2p) Betrakta funktionen nedan. Vad goér funktionen och vad hénder om z1 och z2 har olika
langd? Skriv en ekvivalent version av funktionen som ej anvinder enumerate , map och lambda .

def f(zl,z2):
return [ i for i,eq in enumerate (map (lambda x,y: x==y, zl,z2)) if eq]

(2p) Skriv en rekursiv funktion rec_match som tar tva stringar som argument och berdknar
antalet positions-matchande tecken mellan tva striangar. Positions-matchande tecken definieras hér
som att samma tecken férekommer pa samma position i stridngarna.

[In] : rec_match('HEJ', 'hej')

[Out]: O

[In] : rec_match('ab', 'abcdef')

[Out]: 2

[In] : rec_match('hej du', 'hej da') #matchande positioner: 0, 1, 2, 3, 4
[Out]: 5

[In] : rec_match('Hej hopp', 'Hejhopp') #matchande positioner: 0, 1, 2, 6
[Out]: 4

(2p) Antag en uppslagstabell 4 med heltal som bade nycklar och véirden samt en lista 1 med
heltal. Skriv en funktion show_total(d,1) som skriver ut summan av virden i 4 f6r nycklarna
i intervallet mellan alla pa varandra efterféljande virden i 1. Om t.ex. 1 = [2, 5, 10] sa ska
funktionen berékna summan av virden i a for nycklar i intervallen [2,5) och [5,10). Funktionen
ska returnera en uppslagstabell med tupler av intervallen som nykelvirden och summorna som
varden, dvs nyckel /virde-paren ska vara pa formen (a, b): v dir a och b &r &ndpunkterna pa
ett intervall och v &r véirdet som berdknats. Observera att ogiltiga intervall (tomma intervall eller
“intervall” som bara har en &ndpunkt) inte ska inkluderas i uppslagstabellen som returneras.

Notera: det ska vara ett halvoppet intervall, si b inkluderas ej i intervallet. Inga bibliotek &r
tillatna, inte ens standardbibliotek, dvs inga import .



[In] : d = {1: 30, 2: 500, 5: 10, 9: 1000, 18: 45, 23: 20}

[In] ¢ 1 = [1, 5, 18, 101 # [18,10) is not a valid interval and should be ignored
[In] : print (show_total(d, 1))

[out]: {(1, 5): 530, (5, 18): 1010}

[In] : 1 = [-10, -5] # interval outside any key in d

[In] : print (show_total(d, 1))

[Out]: {(-10, -5): 0}

[In] : 1 = [20] # no intervals can be formed

[In] : print (show_total(d, 1))

[Out]: None

14. (a) (1p) Skriv en funktion n(n,f,k) som som argument tar ett heltal n, en funktion £ och ett
heltal x . Funktionen £ ska ta ett heltal som argument och returnera ett heltal. Funktionen
n ska applicera funktionen £ pa n och returnera resten av resultatet vid heltalsdivision med
k (d.v.s. modulo k). Det betyder att funktionen resulterar i ett heltal i intervallet [0, k& — 1].
Se exempel nedan.

(b) (1p) Nedan kod kan inte koras da vi inte definierat £ . Visa hur du kan anvinda funktionen
n med hjilp av 1lambda fOr att implementera exemplen nedan.

# om f(x) = x

[In] : h(7, £, 5)
[Out]: 2

[In] : h(312, £ , 256)
[Out]: 56

# om f(x) = x"2 + x
[In] : h(7, £ , 5)
[Out]: 1

[In] : h(312, £ , 256)
[Out]: 120

15. (a) (1p) Skriv en klass rilterset med en konstruktor som tar ett heltal x samt tva funktioner
£1 och f£2 . Dessa ska séttas som instansattribut. Klassen rilterset ska &ven innehalla tva
instansattribut s1 och s2 av typ mangd som satts till tomma méngden vid instansiering.

(b) (1p) I uppgift 14 skrev du en hashfunktion n(n, £,k) . Vi ska hir anvinda oss utav den
funktionen. Lagg till metoderna add(n) och is_present (n) till klassen Filterset .

e Metoden add(n) ska spara hash-representationen av n i s1 och s2 med hjélp av f1
och f2 .1 s1 ska alltsa talet nh(n,f1,k) sparas ochi s2 ska h(n, f2,k) sparas.

e Metoden is_present (m) skareturnera True om hash-representationen av m finnsibade
sl och s2.

Notera att denna datastruktur kan returnera felaktiga resultat i is_present pa grund av
hash-krockar. Detta betyder att tal som har samma hash-representation som nagot annat tal
kan returnera True &ven om de inte har lagts till. Se exempelanvinding med 512 nedan.

# om fl(x) = x och f2(x) = x"2 + x/2

[In] : B = FilterSet (256, f1l, £f2)

[In] : B.add(0)

[In] : B.add(124)

[In] : B.add(l)

[In] : B.add(259)

[In] : print (B.is_present(l), B.is_present (259)

[Out]: True True

[In] : print (B.is_present(3), B.is_present (257))

[Out]: False False

[In] : print (B.is_present (512)) # incorrect result due to same

# hash value as 0 in both functions
[Out]: True



